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 Nhận Biết 
Câu 1. Đơn vị đo mức cường độ âm là. 


A.Ben (B). 

B.Niutơn trên mét vuông (N/m2). 


C.Oát trên mét (W/m). 

D.Oát trên mét vuông (W/m2). 

Câu 2. Đơn vị nào sau đây là đơn vị đo khối lượng nguyên tử. 


A. MeV 
B. MeV/c2 
C. uc2 
D. u/c2 
Câu 3. Dao động được duy trì bằng cách giữ cho biên độ không đổi mà không làm thay đổi chu kì dao động riêng gọi là dao động 


A. tắt dần. 
B. duy trì. 
C. điều hòa. 
D. cưỡng bức. 

Câu 4. Năng lượng liên kết riêng của hạt nhân có giá trị 


A. giống nhau với mọi hạt nhân. 
B. lớn nhất đối với các hạt nhân nặng. 


C. lớn nhất đối với các hạt nhân trung bình. 
D. lớn nhất đối với các hạt nhân nhẹ. 

Câu 5. Một điện tích chuyển động trong điện trường theo một đường cong kín. Gọi công của lực điện trong chuyển động đó là A thì 


A. A = 0. 
B. A > 0 nếu q < 0. 
C. A > 0 nếu q < 0. 
D. A > 0 nếu q > 0. 

Câu 6. Sự phát quang của một chất lỏng và một chất rắn thì. 


A. Cả hai trường hợp sự phát quang đều là sự huỳnh quang 


B. Cả hai trường hợp sự phát quang đều là sự lân quang 


C. Sự phát quang của chất rắn là lân quang, của chất lỏng là huỳnh quang 


D. Sự phát quang của chất rắn là huỳnh quang, của chất lỏng là lân quang
Câu 7. Chiếu ánh có tần số f vào một tấm kim loại sao cho phôtôn có năng lượng đúng bằng công thoát

êlectron ra khỏi kim loại. Phôtôn có khả năng giải phóng.


A.Các êlectron tự do nằm sâu trong tấm kim loại.


B.Các êlectron liên kết với các nút mạng trong tấm kim loại.


C.Các êlectron tự do nằm ngay trên bề mặt tấm kim loại.


D.Các êlectron tự do nằm sâu trong tấm kim loại và các êlectron liên kết với các nút mạng.

Câu 8. Công thức xác định công suất của dòng điện xoay chiều là
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Câu 9. Khi một sóng cơ truyền từ không khí vào nước thì


A. tốc độ thay đổi, tần số không đổi. 
B. bước sóng và tần số không đổi.


C. tốc độ và tần số không đổi. 
D. tốc độ và bước sóng không đổi.

Câu 10. Nếu dùng nơtron chậm có năng lượng cỡ 0,01eV bắn vào hạt nhân U235 thì thông tin nào sau đây là

sai ?


A. Phản ứng hạt nhân toả năng lượng khoảng 200 MeV dưới dạng động năng của các hạt.


B. Phản ứng sinh ra 2 hoặc 3 nơtron.


C. Các hạt nhân sản phẩm hầu hết là các hạt anpha,bêta.


D. Các hạt nhân sản phẩm có số khối thuộc loại trung bình nằm trong khoảng từ 80 đến 160.

Câu 11. Một con lắc lò xo dao động điều hòa. Nếu tăng độ cứng của lò xo lên 2 lần và giảm khối lượng của vật 2 lần thì chu kì dao động của con lắc sẽ


A. tăng 2 lần. 
B. tăng 4 lần. 
C. không thay đổi. 
D. giảm 2 lần.

Câu 12. Đặt điện áp xoay chiều u=U0cosωt(V) vào hai đầu cuộn dây thuần cảm thì cường độ dòngđiện qua mạch có biểu thức i=Iocos(ωt+φ)(A), trong đó Io và φ được xác định bởi các hệ thức.
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Câu 13. Xét dao động tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng hương, cùng tần số. Biên độ của dao động tổng hợp không phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây.


A. Biên độ của dao động thành phần thứ hai.


B. Tần số chung của hai dao động thành phần.


C. Độ lệch pha của hai dao động thành phần.


D. Biên độ của dao động thành phần thứ nhất.

Câu 14. Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng.


A.Tăng nhiệt độ của một chất khi bị chiếu sáng


B.Giảm điện trở của của chất bán dẫn khi nó bị chiếusáng


C.Thay đổi màu sắc của một chất khi bị chiếu sáng


D.Truyền dẫn ánh sáng bằng sợi cáp quang

Câu 15. Một mạch RLC nối tiếp, độ lệch pha giữa hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện trong mạch là 
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A. Mạch có tính cảm kháng 
B. Mạch cộng hưởng điện


C. Mạch có tính trở kháng 
D. Mạch có tính dung kháng

Câu 16. Một điện tích q = 10–7C đặt tại điểm M trong điện trường của một điện tích điểm Q, chịu tác dụng của lực F = 3.10–3N. Cường độ điện trường do điện tích điểm Q gây ra tại điểm M có độ lớn là


A. EM = 3.102V/m. 
B. EM = 3.103V/m. 
C. EM = 3.104V/m. 
D. EM = 3.105V/m.

Thông hiểu

Câu 17. Một đoạn dây dẫn MN đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ 0,5T. Biết MN = 6cm, cường độ dòng điện chạy qua MN là 5A, lực từ tác dụng lên dây dẫn là 0,075N. Góc hợp bởi dây dẫn và véctơ cảm ứng từ là bao nhiêu ?


A. 00 
B. 600 
C. 300 
D. 450
Câu 18. Con lắc đơn có chiều dài l = 1m, khối lượng vật nặng là m = 90g dao động với biên độ góc α0 = 60 tại nơi có gia tốc trọng trường g = 10m/s2. Cơ năng dao động điều hoà của con lắc có giá trị xấp xỉ bằng


A. E =0,5J 
B. E =0,005J 
C. E=5J 
D. E = 0,05J

Câu 19. Một sóng ngang truyền trên sợi dây đàn hồi rất dài với vận tốc sóng v = 0,2 m/s, chu kì dao động T = 10s. Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên dây dao động ngược pha nhau là.


A. 2 m. 
B. 1 m. 
C. 1,5 m. 
D. 0,5 m.

Câu 20. Một vật dao động điều hòa với tần số góc 5 rad/s. Khi vật đi qua li độ 5cm thì nó có tốc độ là 25 cm/s. Biên độ dao động của vật là


A. 5,24cm. 
B. 
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Câu 21. Trong qua trình tiến trình thí nghiêm giao thoa ánh sánh với khe Young với ánh sáng đơn sắc λ. Tại vị trí trên màn có hiệu đường đi của ánh sáng từ hai nguồn cùng pha tới điểm đang xét có độ lớn là 2,5λ . Tại vị trí đó là vân sáng hay vân tối thứ mấy kể từ vân trung tâm.


A. vân sáng thứ 3. 
B. vân tối thứ 3. 
C. vân sáng thứ 2. 
D. vân tối thứ hai.

Câu 22. Một nguồn có ξ = 3V, r = 1Ω nối với điện trở ngoài R = 1Ω thành mạch điện kín. Công suất của

nguồn điện là


A. 3 W. 
B. 2,25 W. 
C. 4,5 W. 
D. 3,5 W.

Câu 23. Sóng điện từ có tần số 2,5MHz truyền trong thuỷ tinh có chiết suất 1,5 thì có bước sóng là


A. 80m. 
B. 70m. 
C. 40m. 
D. 180m.

Câu 24. Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm có một bóng đèn dây tóc loại 110V–50W mắc nối tiếp với một tụ điện có điện dung C thay đổi được. Điều chỉnh C để đèn sáng bình thường. Độ lệch pha giữa cường độ dòng điện và điện áp ở hai đầu đoạn mạch lúc này là
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Vận dụng

Câu 25. Khi hai điện trở giống nhau mắc nối tiếp vào một hiệu điện thế U không đổi thì công suất tiêu thụ của chúng là 20 (W). Nếu mắc chúng song song rồi mắc vào hiệu điện thế nói trên thì công suất tiêu thụ của chúng là


A. 40 (W). 
B. 80 (W). 
C. 10 (W). 
D. 5 (W).

Câu 26. Biết chu kỳ bán rã của U238 là 4,5.109 năm, U235 là 7,13.108 năm. Hiện nay tỉ lệ giữa U238 và U235 là 140.1. Giả thiết ở thời điểm hình thành trái đất tỉ lệ này là 1.1. Tìm tuổi của trái đất?


A. 6.1012 năm 
B. 6.109 năm 
C. 6.1010 năm 
D. 6.108 năm

Câu 27. Cho một mạch dao động điện từ gồm một cuộn dây thuần cảm và hai tụ điện điện có điện dung C1 = 2 nF, C2 = 6 nF mắc song song với nhau thì mạch có tần số là 4000 Hz. Nếu tháo rời khỏi mạch tụ điện thứ hai thì mạch còn lại dao động với tần số


A. 2000 Hz. 
B. 4000 Hz. 
C. 16000 Hz. 
D. 8000 Hz.

Câu 28. Một vòng dây phẳng có diện tích 80cm2 đặt trong từ trường đều B = 0,3.10–3T véc tơ cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng vòng dây. Đột ngột véc tơ cảm ứng từ đổi hướng ngược lại trong 10–3s. Trong thời gian đó suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung là.


A. 4,8.10–2V 
B. 0,48V 
C. 4,8.10–3V 
D. 0,24V

Câu 29. Một miếng gỗ hình tròn, bán kính 4cm. Ở tâm O, cắm thẳng góc một đinh OA. Thả miếng gỗ nổi

trong một chậu nước có chiết suất n = 1,33. Đinh OA ở trong nước. Lúc đầu OA = 6 (cm) sau đó cho OA

giảm dần. Mắt đặt trong không khí, chiều dài lớn nhất của OA để mắt bắt đầu không thấy đầu A là


A. OA = 3,53(cm). 
B. OA = 4,54(cm). 
C. OA = 5,37(cm). 
D. OA = 3,25(cm).

Câu 30. Trong thí nghiệm giao thoa sóng, người ta tạo ra trên mặt nước hai nguồn sóng A, B dao động với phương trình uA = uB = 5cos10t cm.Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 20cm/s. Một điểm N trên mặt nước với AN – BN = – 10cm nằm trên đường cực đại hay cực tiểu thứ mấy, kể từ đường trung trực của AB?


A. Cực tiểu thứ 3 về phía A 
B. Cực tiểu thứ 4 về phía A


C. Cực tiểu thứ 4 về phía B 
D. Cực đại thứ 4 về phía A

Câu 31. Mắc đoạn mạch gồm cuộn dây thuần cảm nối tiếp với một điện trở thuần vào nguồn điện xoay chiều thì hệ số công suất của mạch bằng 0,5. Nếu chỉ giảm độ tự cảm của cuộn dây đi 3 lần thì khi đó hệ số công suất của mạch sẽ bằng


A. 
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B. 1
C. 1/2
D. 3/5 

Câu 32. Một người viễn thị có điểm cực cận cách mắt 1m. Người ấy phải đeo kính có tiêu cự bao nhiêu để đọc được tờ báo cách mắt 20cm trong trại thái điều tiết cực đại? 


A. 25cm 
B. –100cm 
C. 33,3cm 
D. –25cm 

Câu 33. M chuyển động tròn đều trên đường tròn (C), P là hình chiếu của M trên một đường kính d của (C). Cứ sau những khoảng bằng nhau và bằng τ, P và M lại gặp nhau. Sau các thời điểm gặp nhau đó bao lâu thì tốc độ của P bằng 1/2 tốc độ của M? 


A. τ/3. 
B. τ/9. 
C. τ/12. 
D. τ/6. 

Câu 34. Trong phản ứng tổng hợp Hêli. 
[image: image22.wmf](

)

714

312

217,3

LiHHeMeV

+®+

. Nếu tổng hợp được 1gam Hêli thì năng lượng tỏa ra có thể đun sôi được bao nhiêu kg nước từ 00C. Cho biết NA=6,02.1023 mol–1; C = 4,18kJ.kg–1.k–1 MeV 


A. 6,89.105kg. 
B. 4,98.105kg. 
C. 2,89.105kg. 
D. 9,96.105kg. 

Câu 35. Một nguồn sáng có công suất P = 2,5 W, phát ra ánh sáng có bước sóng λ = 0,5μm tỏa ra đều theo mọi hướng. Nếu coi bán kính con ngươi của mắt là 4mm và mắt còn có thể cảm nhận được ánh sáng khi tối thiểu có 100 phôtôn lọt vào mắt trong 1s. Bỏ qua sự hấp thụ phôtôn của môi trường. Khoảng cách xa nguồn sáng nhất mà mắt còn trông thấy nguồn gần bằng. 


A. 27 km 
B. 470 km 
C. 502 km 
D. 251 km 

Câu 36. Đặt điện áp 
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 và tụ điện có điện dụng C, mắc nối tiếp. Thay đổi tần số góc ω thì thấy khi ω = ω1 = 60π (rad/s), cường độ hiệu dụng của dòng điện trong mạch là I1. Khi ω = ω2 = 40π(rad/s) cường độ hiệu dụng của dòng điện trong mạch là I2. Khi tần số là ω = ω0 thì cường độ hiệu dụng của dòng điện đạt giá trị cực đại Imax và 
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. Giá trị của R bằng 


A. 50Ω 
B. 25Ω 
C. 75Ω 
D. 100Ω 

Vận dụng cao 
Câu 37. Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng bằng khe Young. Ánh sáng sử dụng gồm 3 bức xạ đỏ, lục , lam có bước sóng lần lượt là. λ1 = 0,64μm , λ2 = 0,54μm , λ3 = 0,48μm. Vân sáng đầu tiên kể từ vân sáng trung tâm có cùng màu với vân sáng trung tâm ứng với vân sáng bậc mấy của vân sáng màu lục ? 


A.24 
B. 27 
C. 32 
D. 18 

Câu 38. Sóng dừng xảy ra trên một sợi dây. A là một nút. B là điểm bụng gần A nhất. C là trung điểm của AB. D là trung điểm của AC. Nếu biên độ dao động của C là a thì biên độ dao động của D là :

A. 
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Câu 39. Một vật thực hiện hai dao động điều hòa với phương trình dao động lần lượt là 
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 và 
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. Dao động tổng hợp có phương trình x = Acos(10πt + φ)(cm). Biết rằng trong cả quá trình thì A1A2 = 400. Tìm li độ x vào thời điểm 
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 (s) ứng với dao động tổng hợp có biên độ nhỏ nhất? 


A. 20 cm 
B. 10 cm 
C. 
[image: image33.wmf]103

 cm 
D. –10 cm
Câu 40. Trong một giờ thực hành một học sinh muốn một quạt điện loại 220 V – 120W hoạt động bình thường dưới điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 300 V, nên mắc nối tiếp với quạt một biến trở. Ban đầu học sinh đó để biến trở có giá trị 50Ω thì đo thấy cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là 0,5A và công suất của quạt điện đạt 85%. Muốn quạt hoạt động bình thường thì phải điều chỉnh biến trở như thế nào? 

A.Tăng thêm 20,5Ω 
B.Giảm đi 82,5Ω 
C.Giảm đi 25Ω 
D.Tăng thêm 82,5Ω
BẢNG ĐÁP ÁN ĐỀ 07
	01. A
	02. B
	03. B
	04. C
	05. A
	06. C
	07. C
	08. C
	09. A
	10. C

	11. D
	12. A
	13. B
	14. B
	15. A
	16. C
	17. C
	18. B
	19. B
	20. B

	21. B
	22. C
	23. A
	24. C
	25. B
	26. B
	27. D
	28. C
	29. A
	30. A

	31. A
	32. A
	33. D
	34. B
	35. C
	36. B
	37. C
	38. D
	39. D
	40. D


Câu 30: Đáp án A

Bước sóng 
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[image: image35.wmf]ANBN10(2k1)k3

2

l

-=-=+Û=-


Suy ra N là cực tiểu thứ 3. Vì AN < BN nên N nằm về phía A.

Câu 31: Đáp án A

Có 
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Có: 
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Thay vào (2) được:
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Câu 33: Đáp án D

M cđ tròn đều trên (C), còn P dao động điều hòa trên d.

Khi P và M gặp nhau thì P sẽ ở biên của dao động, khoảng thời gian giữa 2 lần liên tiếp P và M gặp nhau chính là 
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Tốc độ của P: 
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, trong đó A = d/2.

Tốc độ của M: 
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; lại thấy r = d/2 = A nên 
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Như vậy, 
[image: image44.wmf]Pmax

PMPP

v

1A3

vvvx

222

=Û=±Û=±

 (1)

Dễ thấy, khi đi từ biên về, cần 1 thời gian nhỏ nhất là 
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 để (1) xảy ra.
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Câu 36: Đáp án B

Bài toán 
[image: image47.wmf]w

 thay đổi, ta có công thức: 
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Có 
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Câu 37: Đáp án C

Có BCNN (64; 54; 48) = 1728 
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Vậy vân sáng đầu tiên kể từ vân trung tâm trùng màu với vân trung tâm ứng với vân sáng bậc 32 của vân sáng lục.

Câu 38: Đáp án D

Có AC = λ/8 và AD = λ/16.

Biên độ của C: 
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Biên độ của D: 
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Có 
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Câu 39: Đáp án D

Giản đồ vecto:
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Áp dụng định lý cosin cho tam giác MON:
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Ta có 
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Dấu “=” xảy ra 
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Khi đó tam giác MON đều 
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Pt dao động của vật: 
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Câu 40: Đáp án D

Giản đồ vecto:
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+ Ban đầu: Động cơ hoạt động dưới định mức:
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Điện áp trên R: 
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Từ giản đồ ta có: 
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Từ (1) và (2) 
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+ Lúc sau : động cơ hoạt động BT
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Từ giản đồ : 
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Suy ra phải tăng biên trở thêm 132,5 – 50 = 82,5(Ω)
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